

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 20 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年6月22日



强担当 转作风 优服务

工商管理学院护航毕业生离校“最后一公里”

为做好 2022 届毕业生各项工作，上好离校前“最后一课”，工商管理学院以扎实开展好“能力作风建设年”活动为契机，以“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”为主题，多措并举，主动作为，营造温馨美好的毕业氛围。

高度重视，精心组织毕业生活动

毕业生是学校事业发展的重要力量，做好毕业生工作也是学校人才培养的重要组成部分。为做好毕业生离校服务工作，营造

“暖心”的毕业氛围，该院响应学校号召，由学院领导牵头，靠前指挥，亲自谋划，制定全面周密的工作方案，积极组织开展多项服务工作，打通离校“最后一公里”，着力体现以学生为中心的人文关怀，力求将暖心举措落实到细微之处，使毕业生们深深感受到学院对学子的呵护，感受到“家”的关怀，也为毕业生上好离校前的“最后一课”，引导他们常怀爱心、常做善事，争做有情怀、有担当的时代青年。

关心关注，学院领导深入学生宿舍

学生宿舍是学校精神文明建设的重要展示窗口。为进一步提高学生宿舍管理水平，了解毕业生相关工作完成情况，加强疫情安全防范意识，该院深入开展毕业生宿舍“大走访”。该院领导带班重点检查学生宿舍通风及消杀记录，叮嘱同学们做好个人防护，遵守疫情防控管理相关规定，并且要求学生党员、团员、班干部发挥模范带头作用，引导大家积极配合学校日常防疫工作。详细了解毕业生的毕业去向，鼓励大家敢于面对未来工作中的各种挑战，在反复磨炼中成就自我，奉献社会。

全面考虑，细心指导毕业生就业

毕业生的就业质量是对学校人才培养质量的检验。为进一步推动毕业生就业工作，帮助学生们了解就业形势，提升就业素质，该院组织召开专题会议为 2022 届毕业生进行就业“大指导”。会议围绕学生毕业后该怎么办、如何思考与选择、未来成长与发

展三个方面展开。通过深入分析即时就业、延时就业、考研升学、考公务员考证等优劣势，让同学们找准自己的定位，知道自己想要什么，并指出毕业生应根据自身的特点，积极转变就业观念，认清就业形势，培养自我意识，把握好就业机会、增强竞争择业和服务基层的观念。同时，要学会降低自身经济风险，鼓励毕业生边工作边考试，学会在社会这所大学学习。师长以亲身经历告诉同学们，遇到挫折时要正确认识，调整好心态，下定决心走出“象牙塔”，引导毕业生积极就业。

落实倡议，开展毕业生离校暖心送行活动

南风轻送，骊歌响起，又是一年毕业季。为方便毕业生离校，工商管理学院发出“爱心送站”倡议。倡议发出后，该院教师积极报名并组建了一支爱心送行车队。志愿教师“一对一”对接需要帮助的毕业生，为他们运送行李，提供爱心送站服务，一举一动表达着学院对学子浓浓的关爱之情。活动承载着学院与学生之间深厚的感情，是一场校园生活的“闭幕式”，也是一场人生新征程的“开幕式”，更是一段继续奋斗的无声宣言。“好青年志在四方，有志者奋斗无悔”，学院殷切希望学生们让“永远奋斗”成为流淌在血脉中的不灭情怀。

认真总结，提升以学生为中心的人文关怀

作风建设是永恒的主题，只有进行时，没有“休止符”。作风建设又是一个系统的工程，就其具体内容来看，每一个方面都

与教育成果有着千丝万缕的联系，即，教育牵扯到千家万户，必须切实维护好学生们的根本利益。在毕业生真正踏入社会之际，工商管理学院尽可能多地为他们提供人文关怀，给予毕业生足够的心灵抚慰；注重毕业生的服务工作，将暖心举措体现在细微处，将能力作风提升体现在以学生为中心的人文关怀中，从心底温暖毕业生。在营造温馨而美好的毕业氛围的同时，更是能力作风建设的一次践行，也是为毕业生上好了离校前的“最后一课”，其中既饱含着母校对学子的浓厚情谊，也体现了广大教职工立德树人的使命感，激励广大毕业生在新的旅程中用力释放青春激情、追逐青春理想，以青春之我、奋斗之我，奉献青春力量、成就精彩人生。

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
